
  

 

 

   

Nr. înreg. Registratura generală a CPR: 2235/3/06.12.2021 

 

Minuta ședinței extraordinare a Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România 

din data de 05.12.2021 

desfășurată în sistem on-line, pe platforma audio-video Zoom, conform licenței deținută de către Colegiului Psihologilor din România 

 

La ședința extraordinară a Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România din data de 05 decembrie 2021 au participat membrii 

comisiilor de specialitate și Președintele Colegiului Psihologilor din România, întrunind astfel componența Comitetul director al Colegiului Psihologilor 

din România, în conformitate art. 21 din Regulamentul de organizare și funcționare internă al Colegiului Psihologilor din România, aprobat prin Hotărârea 

Convenției naționale a Colegiului Psihologilor din România nr. 4 din 24 noiembrie 2018. 

Prezența participanților la ședință este redată prin lista de prezență înregistrată la Registratura generală a Colegiului Psihologilor din România cu 

nr. 2235/2/06.12.2021, în continuare fiind menționați membrii Comitetului director, participanți la ședință, cu respectarea reglementărilor în vigoare 

privind protecția datelor cu caracter personal, cu mențiunea că pe durata desfășurării ședinței unii membri au părăsit/s-au conectat/s-au reconectat la 

platforma Zoom: 

Ion Dafinoiu (președinte Colegiul Psihologilor din România), Cătălin Nedelcea (membru Comisia de psihologie clinică și psihoterapie), Mihaela 

Minulescu (membru Comisia de psihologie clinică și psihoterapie), Valeriu Iancu (membru Comisia de psihologie clinică și psihoterapie), Diana Vasile 

(membru Comisia de psihologie clinică și psihoterapie), Victor Badea (membru Comisia de psihologie clinică și psihoterapie), Eugen Corneliu 

Havârneanu (președinte Comisia de psihologia muncii, transporturilor și serviciilor), Mihaela Rus (membru Comisia de psihologia muncii, transporturilor 

și serviciilor), Constantin Bere (membru Comisia de psihologia muncii, transporturilor și serviciilor), Elena Anghel (membru Comisia de psihologia 

muncii, transporturilor și serviciilor), Roxana Viorica Maier (secretar Comisia de psihologie educațională, consiliere școlară și vocațională), Ioana Golu 



  

 

 

   

(președinte Comisia de psihologie educațională, consiliere școlară și vocațională), Adrian Roșan (vicepreședinte Comisia de psihologie educațională, 

consiliere școlară și vocațională), Geanina Cucu-Ciuhan (membru Comisia de psihologie educațională, consiliere școlară și vocațională), Csaba Kiss 

(președinte Comisia de psihologie pentru apărare, ordine publică și siguranță națională), Corneliu Ștefan Liță (membru Comisia de psihologie pentru 

apărare, ordine publică și siguranță națională), Ștefania Mirela Turc (vicepreședinte Comisia de psihologie pentru apărare, ordine publică și siguranță 

națională), Petru Călin Grigoraș (membru Comisia de psihologie pentru apărare, ordine publică și siguranță națională), Vasile Marineanu (membru 

Comisia de psihologie pentru apărare, ordine publică și siguranță națională), Florinda Golu (președinte Comisia metodologică), Ioan Ciprian Răulea 

(membru Comisia metodologică), Nicu Ionel Sava (vicepreședinte Comisia metodologică), Dragoş Iliescu (membru Comisia de deontologie și 

disciplină), Loredana Ramona Iocșa-Pora (membru Comisia de deontologie și disciplină), Doina Caxi (membru Comisia de deontologie și disciplină). 

 

Domnul Președinte Ion Dafinoiu constată îndeplinită condiția de cvorum și declară deschisă ședința. 

Aspecte supuse analizei și votului Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România: 

1. Participarea la ședința extraordinară a Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România din data de 05.12.2021 a doamnei Laura 

Cristina Pătruț (Director executiv), a doamnei Maria-Ruxandra Konradi (Consilier juridic) și redactarea minutei de ședință de către doamna Maria-

Ruxandra Konradi – Se aprobă – 21 voturi pentru, 0 voturi împotrivă, 0 abțineri. 

2. Ordinea de zi, astfel cum este cuprinsă în anexa la dispoziția de Convocare a ședinței extraordinare a Comitetului director al Colegiului 

Psihologilor din România nr. 38 din data de 25.11.2021 cu mențiunea că punctul 6.1 (din arhiva documentelor suspuse analizei și dezbaterii Comitetului 

director) va fi analizat în cadrul punctului 3 de pe ordinea de zi – Se aprobă – 23 voturi pentru, 0 voturi împotrivă, 0 abțineri. 

3. Proiectul de Hotărâre a Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România privind rezoluțiile propuse de către Comisia de psihologie 

pentru apărare, ordine publică și siguranță națională și Comisia de psihologia muncii, transporturilor și serviciilor -– Se aprobă – 23 voturi pentru, 0 

voturi împotrivă, 0 abțineri. 



  

 

 

   

4. Proiectul de Hotărâre a Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România privind renunțarea la exercițiul dreptului de liberă practică 

pe baza declarațiilor/cererilor transmise de petenți – Se aprobă – 23 voturi pentru, 0 voturi împotrivă, 0 abțineri. 

5. Prezentarea, dezbaterea și aprobarea documentelor (raportat la finalizarea procesului de scanare și arhivare), reprezentând opisurile dosarelor 

înaintate Colegiului Psihologilor din România pentru: înregistrarea cabinetului individual de psihologie (Anexa 6A); înregistrarea de mențiuni pentru 

cabinetul individual de psihologie (Anexa 6B); Cerere pentru obținerea atestatului de liberă practică – Se aprobă – 23 voturi pentru, 0 voturi împotrivă, 

0 abțineri. 

6. Adresa Ministerului Sănătății, Direcția Generală de Asistență Medicală, Medicină de Urgență și Programe de Sănătate Publică – Serviciul de 

Asistență Medicală și Planificarea Strategică, înregistrată la Registratura generală a Colegiului Psihologilor din România nr. R 2220/02.12.2021 – Se 

propune elaborarea unei adrese de răspuns în conformitate cu cerințele pentru înregistrarea cabinetului individual de psihologie prevăzute în Anexa 6A, 

aprobată de către Comitetul director al Colegiului Psihologilor din România în ședința din data de 05.12.2021, aceasta reprezentând varianta revizuită a 

Anexei 4, aprobată în ședința Comitetul director al Colegiului Psihologilor din România în ședința din data de 13.09.2021 – Se aprobă – 23 voturi 

pentru, 0 voturi împotrivă, 0 abțineri. 

7. Analizarea contestației înregistrate la Secretariatul Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România cu nr. SCD 22817/11.11.2021, 

formulată de I.M.D. împotriva Deciziei Comisiei de deontologie și disciplină a Colegiului Psihologilor din România - Se supune la vot respingerea 

contestației, în baza argumentelor prezentate în ședință și adresarea unei solicitări casei de avocatură Furtună și Asociații SPRL pentru redactarea 

Hotărârii Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România de respingere a contestației, având în vedere argumentele prezentate în cadrul 

ședinței și toate documentele existente la dosarul disciplinar aferent – Se aprobă – 20 voturi pentru, 0 voturi împotrivă, 3 abțineri. 

8. Analizarea contestației înregistrate la Secretariatul Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România cu nr. SCD 22862/15.11.2021, 

formulată de B.E. împotriva Deciziei Comisiei de deontologie și disciplină a Colegiului Psihologilor din România - Se supune la vot respingerea 

contestației, în baza argumentelor prezentate în ședință și adresarea unei solicitări casei de avocatură Furtună și Asociații SPRL pentru redactarea 

Hotărârii Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România de respingere a contestației, având în vedere argumentele prezentate în cadrul 

ședinței și toate documentele existente la dosarul disciplinar aferent – Se aprobă – 20 voturi pentru, 0 voturi împotrivă, 3 abțineri. 



  

 

 

   

9. Prezentarea, dezbaterea și soluționarea cererilor petenților, membri ai Colegiului Psihologilor din România, a sesizărilor Secretariatului 

Colegiului Psihologilor din România și a altor documente/spețe cu privire la aspecte aflate în competența Comitetului director al Colegiului Psihologilor 

din România: 

a. Proiectul de Hotărâre a Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România privind conținutul și forma diplomelor și 

certificatelor de absolvire a programelor de formare profesională ale psihologilor cu drept de liberă practică  – Se aprobă – 23 voturi 

pentru, 0 voturi împotrivă, 0 abțineri. 

b. Referitor la situația de fapt constatată cu privire la atestatul de liberă practică pentru psiholog N.G. – Se propune revocarea în parte a 

Hotărârii Comitetului director nr. 66/23.11.2021, prin care a fost aprobată rezoluția propusă de către Comisia de psihologie 

educațională, consiliere școlară și vocațională în cadrul ședinței din data de 19.11.2021, cuprinsă în Procesul-verbal de ședință nr. 9 

din 19.11.2021, privind eliberarea Atestatului de liberă practică în specialitatea Psihopedagogie specială, treapta de specializare 

practicant, regim de exercitare autonom către N.G. și emiterea Hotărârii Comitetului director de revocare în parte. Totodată, se propune 

eliberarea Atestatului de liberă practică pentru Competență în Psihopedagogie specială, treapta de specializare practicant, regim de 

exercitare autonom către N.G.; 

c. Referitor la situația de fapt constatată cu privire la atestatul de liberă practică pentru psiholog V.V. – Se propune revocarea în parte a 

Hotărârii Comitetului director nr. 66/23.11.2021, prin care a fost aprobată rezoluția propusă de către Comisia de psihologie clinică și 

psihoterapie în cadrul ședinței din data de 19.11.2021, cuprinsă în Procesul-verbal de ședință nr. 16 din 19.11.2021, privind eliberarea 

Atestatului de liberă practică pentru Competență în Psihoterapie cognitiv-comportamentală, treapta de specializare practicant, regim 

de exercitare sub supervizare către V.V. și emiterea Hotărârii Comitetului director de revocare în parte. Totodată, se propune eliberarea 

Atestatului de liberă practică pentru Competență în Psihoterapie cognitiv-comportamentală și hipnoterapie, treapta de specializare 

practicant, regim de exercitare sub supervizare către V.V.; 

d. Referitor la situația de fapt constatată cu privire la atestatul de liberă practică pentru psiholog M.A.M. – Se propune revocarea în parte 

a Hotărârii Comitetului director nr. 66/23.11.2021, prin care a fost aprobată rezoluția propusă de către Comisia de psihologie clinică 



  

 

 

   

și psihoterapie în cadrul ședinței din data de 19.11.2021, cuprinsă în Procesul-verbal de ședință nr. 16 din 19.11.2021, privind 

eliberarea Atestatului de liberă practică pentru Competență în Psihoterapie cognitiv-comportamentală, treapta de specializare 

practicant, regim de exercitare sub supervizare către M.A.M. și emiterea Hotărârii Comitetului director de revocare în parte. Totodată, 

se propune eliberarea Atestatului de liberă practică pentru Competență în Psihoterapie cognitiv-comportamentală și hipnoterapie, 

treapta de specializare practicant, regim de exercitare sub supervizare către M.A.M.; 

e. Referitor la situația de fapt constatată cu privire la atestatul de liberă practică pentru psiholog B.R.C.N. – Se propune revocarea în 

parte a Hotărârii Comitetului director nr. 44/02.09.2021, prin care a fost aprobată rezoluția propusă de către Comisia de psihologie 

clinică și psihoterapie în cadrul ședinței din data de 25.08.2021, cuprinsă în Procesul-verbal de ședință nr. 10 din 25.08.2021, privind 

eliberarea Atestatului de liberă practică în specialitatea Psihoterapie experiențială și a unificării centrată pe adult-copilcuplu-familie, 

treapta de specializare practicant, regim de exercitare autonom către B.R.C.N. și emiterea Hotărârii Comitetului director de revocare 

în parte.  Totodată, se propune eliberarea Atestatului de liberă practică în specialitatea Consiliere psihologică – evaluarea și consilierea 

experiențială a copilului, adultului, cuplului și familiei, treapta de specializare practicant, regim de exercitare autonom către B.R.C.N.; 

f. Referitor la situația de fapt constatată cu privire la atestatul de liberă practică pentru psiholog B.C. – Se propune revocarea în parte a 

Hotărârii Comitetului director nr. 66/23.11.2011, prin care a fost aprobată rezoluția propusă de către Comisia de psihologie clinică și 

psihoterapie în cadrul ședinței din data de 19.11.2021, cuprinsă în Procesul-verbal de ședință nr. 16 din 19.11.2021, privind eliberarea 

Atestatului de liberă practică în specialitatea Psihologie clinică, treapta de specializare practicant, regim de exercitare sub supervizare 

către B.C. și emiterea Hotărârii Comitetului director de revocare în parte. Totodată, se propune eliberarea Atestatului de liberă practică 

în specialitatea Psihoterapie de cuplu și familie sistemică, treapta de specializare practicant, regim de exercitare sub supervizare către 

B.C.; 

g. Referitor la situația de fapt constatată cu privire la atestatul de liberă practică pentru psiholog M.G. – Se propune rectificarea erorii 

materiale prin eliberarea unui nou atestat de liberă practică, în specialitatea Psihologie clinică, treapta de specializare practicant, regim 

de exercitare sub supervizare, având același număr și aceeași dată cu cel anterior emis, cu menționarea corectă a codului personal 



  

 

 

   

pentru M.G. și purtând mențiunea "actualizat la data de * (s.n. data eliberării atestatului rectificat)". Totodată, anterior înmânării noului 

atestat către M.G., aceasta să aceasta va declara, pe proprie răspundere, că nu va mai folosi atestatul vechi, rectificat. 

h. Referitor la situația de fapt constatată cu privire la atestatul de liberă practică pentru psiholog E.E. – Se propune rectificarea erorii 

materiale prin eliberarea unui nou atestat de liberă practică, în specialitatea Psihoterapie integrativă, treapta de specializare practicant, 

regim de exercitare sub supervizare,  având același număr și aceeași dată cu cel anterior emis, cu menționarea corectă a codului 

personal pentru E.E., și purtând mențiunea "actualizat la data de * (s.n. data eliberării atestatului rectificat)". Totodată, anterior 

înmânării noului atestat către E.E., aceasta va proceda la predarea, în original, a atestatului vechi. 

i. Referitor la situația de fapt constatată cu privire la forma de exercitare a profesiei - psiholog R.T.A. – Se propune inițierea unei 

corespondențe cu R.T.A. în cuprinsul căreia să i se propună dizolvarea Cabinetului Individual de Psihologie R.T.A. înființat recent, în 

temeiul dispozițiilor art. 8 alin. (3) lit. d) din Hotărârea nr. 1/2006 (respectiv prin decizia titularului). Totodată, se propune ca cererea 

de dizolvare să fie însoțită de o cerere formulată de către R.T.A. privind înscrierea mențiunilor la actul constitutiv al Cabinetului 

Individual de Psihologie R.T.A mai vechi, în sensul modificării specialităților de competență. Cu privire la această din urmă cerere, 

Comitetul director se va pronunța printr-o nouă hotărâre. În măsura în care R.T.A nu este de acord cu varianta propusă, în temeiul 

dispozițiilor art. 8 alin. (3) lit. a) din Hotărârea nr. 1/2006, Comitetul director, prin hotărâre, va dispune dizolvarea Cabinetului 

Individual de Psihologie R.T.A., înființat recent; 

Se supun votului rezoluțiile propuse - Se aprobă – 23 voturi pentru, 0 voturi împotrivă, 0 abțineri. 

10. Adresa Comisiei de deontologie și disciplină a Colegiului Psihologilor din România, înregistrată la Registratura generală a Colegiului 

Psihologilor din România nr. R 2156/19.11.2021 – Se propune amânarea dezbaterii acesteia până la următoarea ședință a Comitetului director al 

Colegiului Psihologilor din România și înaintarea adresei către Comisia de psihologie clinică și psihoterapie în vederea formulării unei opinii de 

specialitate și clarificarea noțiunii de consiliere primară regăsită între competențele psihologului cu drept de liberă practică în specialitatea psihologie 

clinică, astfel cum sunt acestea reglementate prin Anexa nr. 1 la Hotărârea Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România nr. 1/2019. Se 

propune completarea draft-ului de adresă către DGASPC cu informațiile referitoare la utilizarea instrumentelor standardizate, respectiv la prestarea 



  

 

 

   

serviciilor psihologice în acord cu metodele și tehnicile de evaluare și intervenție psihologică avizate de către Comitetul director al Colegiului Psihologilor 

din România. Totodată, se propune elaborarea de către Comisia de deontologie și disciplină în colaborare cu Comisia de psihologie clinică și psihoterapie 

a unui draft de adresă pentru toate entitățile publice în care își desfășoară activitatea psihologii cu drept de liberă practică, referitoare la prestarea 

serviciilor psihologice în conformitate cu competențele profesionale deținute, potrivit Anexei Nr. 1 la Hotărârea Comitetului director al Colegiului 

Psihologilor din România nr. 1/2019 – Normele privind competențele profesionale ale psihologilor cu drept de liberă practică și în acord cu metodele și 

tehnicile de evaluare și intervenție psihologică avizate de către Comitetul director al Colegiului Psihologilor din România. - Se aprobă – 22 voturi 

pentru, 0 voturi împotrivă, 0 abțineri. 

11. Propunerea ca în Registrul supervizorilor, Registrul experților, Registrul TSA, Registrul aferent Programului “Din Grijă pentru copii”, în 

coloana aferentă competențelor declarate pentru specialitățile psihoterapie, respectiv consiliere psihologică, să se înscrie exclusiv metoda/metodele de 

intervenție psihoterapeutică/consiliere psihologică în care psihologul cu drept de liberă practică este format și atestat. - Se aprobă – 21 voturi pentru, 

0 voturi împotrivă, 0 abțineri. 

12. Adresa Asociației SPER, înregistrată la Secretariatul Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România nr. SCD 22874/16.11.2021 

– Se propune elaborarea unei adrese de răspuns în conformitate cu actele normative aplicabile și rezoluțiile Conducerii operative a Colegiului Psihologilor 

din România din data de 14.10.2021, respectiv 28.10.2021. Situația descrisă prin cererea analizată va fi dezbătută în cadrul următoarei ședințe a 

Comitetului director, în vederea identificării unor eventuale soluții, în limitele și cu respectarea actelor normative aplicabile. -  Se aprobă – 21 voturi 

pentru, 1 vot împotrivă, 0 abțineri. 

13. Referitor la verificările efectuate din care rezultă suspiciunea exercitării fără drept a profesiei de psiholog cu drept de liberă practică de către 

Ș. O. D., respectiv N. E. G.  – Se propune formularea unor plângeri penale împotriva Ș. O. D., respectiv împotriva N. E. G. și elaborarea proiectelor de 

Hotărâre a Comitetului director aferente.  -  Se aprobă – 20 voturi pentru, 0 voturi împotrivă, 1 abținere. 

14. Referitor la Ghidurile de bune practici pentru evaluare și intervenție psihologică, respectiv pentru activitatea de supervizare profesională, 

aferente fiecărei specialități profesionale în parte – Se stabilește constituirea unui grup de lucru pentru elaborarea unui document care să cuprindă structura 

și conținutul necesare elaborării Ghidurilor de bune practici. Din acest grup de lucru vor face parte următoarele persoane: domnul Dragoș Iliescu, doamna 



  

 

 

   

Roxana Viorica Maier, doamna Diana Vasile, doamna Loredana Ramona Iocșa-Pora și domnul Cătălin Nedelcea. Elaborarea Ghidurilor de bune practici 

pentru evaluare și intervenție psihologică, respectiv pentru activitatea de supervizare profesională aferente fiecărei specialități profesionale în parte va fi 

dezbătută și în cadrul următoarei ședințe a Comitetului director. 

15. Se stabilesc datele pentru care va fi convocată următoarea ședința a Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România, organizată 

în sistem on-line, pe platforma audio-video Zoom, pentru data de 20.12.2021, respectiv 21.12.2021, pentru orele 18.00. 

16. Referitor la Metodologia de evaluare a psihologilor în vederea atestării profesionale pe bază de probă scrisă – Se stabilește faptul că în cadrul 

următoarei ședințe a Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România va fi analizat și dezbătut documentul transmis de către domnul Cătălin 

Nedelcea cu privire la procesul de evaluare. 

17. Se propune plata orelor de weekend pentru toți salariații Colegiului Psihologilor din România, conform art. 137 din Codul Muncii, sporul la 

salariu stabilindu-se la valoarea procentuală de 100%. Sporul pentru munca suplimentară în condițiile art. 123 din Codul Muncii se stabilește la valoarea 

procentuală de 75%. -  Se aprobă – 20 voturi pentru, 0 voturi împotrivă, 0 abțineri. 

 

Prezenta Minută este întocmită de Maria-Ruxandra Konradi, Consilier juridic, aprobată în termeni de acuratețe de către membrii Comitetului 

director prezenți la finalul ședinței și  

 

avizată de Prof. Univ. Dr. ION DAFINOIU, Președinte Colegiul Psihologilor din România 
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